

ЧЕМ ГРОЗИТ ОТКАЗ  
ЙОЗЕФА БЛАТТЕРА  
ОТ ПОСТА  
ПРЕЗИДЕНТА ФИФА

Генеральный  
спонсор  
ОАО «РЖД»



РЕКЛАМА

# Он ушел, потому что дело приняло серьезный оборот

Йозеф Блаттер, управлявший мировым футболом больше пятнадцати лет, объявил об уходе с поста президента ФИФА. Об этом он сообщил на специально созванной пресс-конференции 2 июня. Известие вызвало шок. Ведь несколькими днями ранее швейцарец одержал победу на очередных выборах, набрав почти вдвое больше голосов, чем его конкурент принц Иордании Али бен аль-Хусейн (133:73), и «пошел на пятый срок».

ПРАВДА, выборы главы ФИФА проходили под гром скандала. Незадолго до них в Цюрихе были арестованы десять высокопоставленных чиновников самой влиятельной футбольной организации. Генпрокуратура США обвинила ФИФА в широкомасштабной коррупции на протяжении последних десятилетий, вымогательстве взяток и отмывании денег при выборах стран — хозяек крупных турниров. Следовательно раскопали факты о том, что сотрудники ФИФА «засыпали» миллионами, чтобы они голосовали на выборах за ту или иную страну. Правда, конкретных фактов немного. Следствие только набирает обороты.

Но ясно, что мало никому не покажется. Деньги прокручивались через американские банки, попадали на зарубежные счета, поэтому в результатах расследования заинтересованы многие стороны.

Аресты чиновников были сигналом к тому, что началась атака на ФИФА. Эту организацию и раньше подозревали в коррупции. Как в свое время Международный олимпийский комитет (МОК). Особенно давление на ФИФА усилилось после того, как право провести очередные чемпионаты мира — в 2018 и 2022 годах — получили Россия и Катар соответственно. Особенно возбудилась Английская футбольная ассоциация, проигравшая России право проводить мундиаль-2018. Она стала подзуживать Союз европейских футбольных ассоциаций (УЕФА), который и возглавил «крестовый поход» против ФИФА.

Блаттер ушел, потому что дело приняло серьезный оборот. В сети ФБР и американских прокуроров попали крупные фигуры. Их воз-



Йозеф Блаттер опять стал ньюсмейкером.

можные признания могли пролить такой свет на делишки деятелей ФИФА, что Блаттер вынужден был бы забиться от стыда в самый дальний угол, пусть даже сам не имел к преступлениям прямого отношения. Добавьте к этому, что ему 79 лет, все происходящее тяжело восприняла его семья. Но главное — скандал грозил очень большими проблемами для ФИФА. От нее отвернулись бы крупные спонсоры, заботящиеся о своей репутации. А президенту пришлось бы заниматься не столько развитием футбола по всему миру, что он делал с 1998 года, когда возглавил федерацию, сколько воевать с многочисленными противниками и удерживать организацию от раскола. Ведь появилась угроза выхода из ее рядов УЕФА. Поэтому швейцарец сказал на пресс-конференции: уходит, потому что «не чувствует поддержки всего футбольного сообщества».

Для России случившееся важно прежде всего тем, что Блаттер был своего рода гарантом проведения чемпионата мира 2018 года в нашей

стране. Именно с ним взаимодействовал Владимир Путин по вопросам проведения турнира. Не секрет, что Блаттер был сторонником того, чтобы доверять чемпионаты тем, кто их еще не проводил, — так появились ЮАР-2010, Бразилия-2014, Россия-2018, Катар-2022. Будет ли ФИФА без него придерживаться этой линии, неизвестно. Но над Катаром уже стусились тучи, потому что летом, когда проводятся Кубки мира, там играть невозможно из-за жары, а зимой не захотят представители Европы, дорожащие своими национальными чемпионатами. Если же еще что-то «нароют» следователи...

Отнять чемпионат мира у России вряд ли удастся. Слишком мало до него осталось времени. Слишком много для его проведения уже потрачено сил и средств. Хотя не исключено, без Большого Зеппа провести турнир в том виде, в каком он задумывался, будет труднее.

Андрей КОРНЕТОВ  
Фото Натальи ЧАЙКИ

## ТАБЛО

### АНДРЕ ВИЛЛАШ-БОАШ И АКСЕЛЬ ВИТСЕЛЬ УЙДУТ ИЗ «ЗЕНИТА»?

Наставник «Спортинга» Марку Силва может сменить Андре Виллаш-Боаша на посту главного тренера в «Зените», сообщает издание «Record». Ранее сообщалось, что переговоры с Виллаш-Боашем ведет «Милан».

Напомним, в минувшем сезоне «Спортинг» выиграл Кубок Португалии и занял третье место в национальном первенстве.

Кроме того, бельгийский полузащитник «Зенита» Аксель Витсель под-

твердил, что ведет переговоры о контракте с туринским «Ювентусом». «Будет здорово перейти в такой топ-клуб, — цитирует Витселя «А Вола». — Там серьезный проект, я смогу выступать в команде, где играли футболисты уровня Павла Недведа и Зинедина Зидана. Всегда говорил, что не хочу покидать «Зенит» просто так. Мы стали чемпионами России, и теперь я хочу играть в чемпионате мирового класса».

### ПИТЕРСКИЕ ГРЕБЦЫ ОБОГНАЛИ ВСЕХ

В Познани (Польша) состоялся чемпионат Европы по гребному спорту. В гонках экипажей-четверок наши земляки Павел Сорин и Владислав Рябцев завоевали золотые медали.

Кроме того, награды высшего достоинства завоевали питерские девушки Юлия Иноземцева, Елена Лебедева и Александра Федорова — в заездах на восьмерках. И наконец, в составе мужских восьмерок Александр Кулеш и Дмитрий Кузнецов вырвали бронзу.

### НАШ ЗЕМЛЯК СТАЛ ЧЕМПИОНОМ СТРАНЫ В ММА

В Омске завершился четвертый чемпионат России по смешанному боевому единоборству (ММА). Представитель нашего города Гаджи Рабаданов стал победителем турнира — впервые среди наших земляков.

Он вошел в состав сборной команды России по ММА на чемпионат мира в Чехии, который состоится в ноябре.

По материалам информагентств подготовил Фил ПАНОВ



Витсель и его тренер: не пора ли в Европу?

Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА (fc-zenit)

Вечерний  
ПЕТЕРБУРГ

www.vppress.ru

Учредитель и издатель —  
ООО «Издательский дом  
«Вечерний Петербург».

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия  
по Северо-Западному  
федеральному округу.  
Свидетельство ПИ № ФС2-7738  
от 27.09.05.

Генеральный директор  
Михаил ШКОДА

Главный редактор  
Константин МИКОВ

Первый заместитель  
главного редактора  
Игорь ЧЕРЕВКО

Заместитель  
главного редактора  
(редактор  
пятничного выпуска)  
Алла КАЗАКЕВИЧ

Заместитель  
главного редактора  
(редактор сайта)  
Алексей ЗУБАРЕВ

Отдел «Город»  
Алла РЕПИНА

Отдел информации  
Оксана ЕРМОШИНА

Отдел культуры  
Зинаида АРСЕНЬЕВА

Отдел спорта  
Владислав ПАНФИЛОВ

Подписные индексы

54980 — основной выпуск  
(с понедельника по пятницу)  
54981 — пятничный выпуск  
(с приложениями «Этажерка»  
и «Плюс ТВ»)

Рукописи, присланные  
в редакцию,  
не рецензируются  
и не возвращаются.

Товары и услуги, рекламируемые  
в этом номере, имеют необходимые  
лицензии и сертификаты.  
Ответственность за сведения,  
публикуемые в рекламных  
объявлениях, несет рекламодатель.

Претензии по доставке газеты:

УФСП СПб (почта) —  
тел.: 312-52-33, 312-52-49.



Отпечатано в типографии  
ООО «Фирма «Курьер».  
196105, Санкт-Петербург,  
Благodatная ул., д. 63.

Тираж — 10 025

Время подписания номера в  
печать  
по графику — 20.00.  
Номер подписан в 20.00.  
№ заказа 1178

Распространение:

ЗАО «Роспечать», ООО «Метропресс»,  
ООО «Союзпечать», Красногвардейское  
МРА «Союзпечать»,  
ООО «ПРЕССА», ООО «НИКА»,  
ООО «Петропресс»,  
ООО «Облпресса»,  
МУП «Тоснопечать»,  
все почтовые отделения Санкт-Петербурга  
и Ленинградской области, поезд повышенной  
комфортности «Мегаполис»,  
ЗАО «Нева-Пресс».

Редакция и издатель:

197101, СПб,  
ул. Мира, д. 34, лит. А.  
Телефон/факс 334-35-64.  
E-mail: gazeta@vppress.ru

Распространение:  
телефон 334-35-58,  
тел./факс 334-35-57.

Рекламная служба:  
телефон 325-39-81

e-mail: reclama@vppress.ru

РР-служба:

телефон 644-50-19

Цена свободная

